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Hz altatón választói tói
II.

Az. „általános“ választói jogot mindenfele 
közgazdasági és politikai baj csalhatatlan 
orvosszeréül hirdetik ott, ahol még nem 
alkalmazták. Azt hirdetik, hogy az általános 
választói jog lecsendesiti a nemzetiségi aspirá- 
cziókat, terjeszti a kultúrát, elnémítja a vallási 
ellentéteket, biztosítja a nyugodt megélhetést, 
megsemmisíti az élelmi uzsorát, leszállítja a 
fokozódó drágaságot, behozza az általános 
lefegyverkezést, megszünteti a köztisztviselők 
visszaéléseit, egyszóval boldog lesz mindenki 
és hatalmas lesz a haza.

Hát biz ez csak utópia, csak hiú remény­
kedés, mely nem valósult meg soha, sehol.

Nem valósult meg sem a rómaiaknál, Sem a 
görögöknél, sem más népnél. Mert nem kell ám 
azt gondolni, hogy a ok a különböző bajok, 
gondok nem fordultak elő már egy párezer, 
óv előtt is és mert előfordultak, nem kísérel­
tek meg orvosszerül mindenféle bölcs terve­
zetet. A Gracchusok, Solon, Perikies stb. stb, 
példái mutatják.

De lássuk csak az újabb kor, a mi korunk 
példáit. Éppen most folynak Amerikában az 
elnökválasztás küzdelmei. Óriási méretek­
ben, milliókra rugó óriási póuzáldozatokkul 
jár ez. Roosevelt, Amerika kedveueze, a kit 
már kétszer ültettek az eluöki székbe, egy 
negyedrész annyi szavazatot sem nyert Tuff - 
tál szemben, mert amint olvassuk: „a közélet 
tágas mezőin szinte korlátlanul uralkodik az 
általános választói jogra támaszkodva a 
szervezett bűn és kapzsiság. A plutokratia, 
az üzérek és spekulánsok hada rakja meg 
fészkét, melyen változtatni nehéz, sőt lehe­
tetlen.“

Olaszországban is gondoltak az ál­
talános választói jogra, de nem valósították 
meg, mert „az általános választói jog a szám 
despotismusa, az iuferioritás diadala, a leg­
igazságtalanabb és legerőszakosabb zsarnok­
ság, a tömegeket vezető uépvezórek zsarnok­
sága. Az általános választói jogot mindig 
követelték a szélső pártolt minden országban 
és minden időben, mert a tömegeknek meg­
adott politikai jogok a legkártékonyabb esz­
közt képezik a létező állapot felforgatására,“ 

A legjellemzőbb eset különben az volt, hogy 
az irás-olvasáshoz kötött feltételt oly kevéssé

Múlt számban megjelent oiikkben sajtóhibából 
„napidijae katonai stb. altisztek" volt szedve „n y u g- 
díjas" helyett.

respektálták, hogy 1894-ben törvényt kellett j 
alkotni a választók jegyzékének felülvizsgá­
latára, minek folytán 1895-ben 813,536 
választót töröltek ki!

Németországban Bismarck hozta be az 
általános választói jogot, ellenfelei letörése 
végett, de már életében megbánta ezt az 
erőszakos lépést, Nem lett ez által a német 
nép sem egységesebb, sem boldogabb, sem 
hatalmasabb, A politikában dönt az erős had­
erőre és hajóhadra támaszkodó, czéljaiban és 
eszközeiben öntudatos császári akarat, a 
közgazdasági téren pedig halad a jól kikép­
zett német alaposság, szorgalom és kitartás.

Ausztriában éppen szomorú a helyzet, 
Ahány nemzetiség, annyi irakiio, melyek 
azonban a véderő törvényt is változatlanul 
megszavazzák az egyes nemzetiségeknek 
juttatott engedmények és kedvezmények árán, 
holott előbb ugyancsak tiltakoztak ellene 1 

És Franc ziaorszá gban sem vált be 
az általános választói jog. Szegénység, nyomo­
rúság, az erkölcsök züllése, az apacsok gyil­
kosságai, a népesség fogyatkozása uapról- 
napra élónkebb és rikítóbb színekkel tűnik 
fel. Az irni-olvasni nem tudók száma nagyon 
is feltűnő, ügy, hogy nem lehet csodálni, 
hogy 1892 ben Marseillebeu afranczia munkás­
párt a mezőgazdasági munkásokhoz intézett 
szózatában igy kiáltott fel: „Munkások ! 
majdnem 50 év óta bírjuk az ált. szavazati 
jogot és körülbelül 25 év óta köztársaság 
vagyunk: és a köztársaság, melynek mind­
nyájunk javára kellene lenn:, a nagybirto­
kosoké, a nagyiparosok és nagykereskedők 
és gazdag ünanczierekó, Mi történt ? A köz­
társaságot, a helyett, hogy munkások és 
földmivelők kormányoznák és a helyett, 
hogy azoknak javát mozdítaná elő, a kik 
dolgoznak, a birtokosok és tőkések kormá­
nyozzák; ezek az urak a törvényeket csak 
saját előnyükre csinálták“. Ezért irta Prűd hon, 
hogy „a philosophusuak, a republiká­
nusnak meg kell engedni annak konstatalá- 
sát a történelem megértésére és a jövő tájé­
koztatására, hogy az általános vál. jog oly 
népnél, melynek nevek-- annyira el van 
hanyagolva, mint a mienké, materialistikus 
és heliocentrikus alakjával távol van attól, 
hogy a haladás szerve legyen, a szabad 
ság k er é k k ö t őj e*.

POLITIKAI HÍREK,

Az ellenzék vasárnapi népgyülései az érdek­
lődés teljes hiánya mellett folytak le és a 
beszédek végnélkül! áradatát a gyér szám­
ban jelenlevő hallgatóság hideg közönyuyel 
fogadta, Az ellenzéknek szemmelláthatólag 
sikertelen marad az erőlködése, hogy ellent- 
állása mellett- az ország rokonszeuvét fel­
keltse. A legrosszabbul Apponyi Albert gróf 
járt Jászberényben, ahol hallgatóságának egy 
éésze állandóan arról tudakozódott, hogy 
újabban a szövetkezett ellenzék miért hallgat 
a választójogról ? Apponyi sértődötten je­
gyezte meg, hogy nem azért adta neki a 
gondviselés hangját, hogy neveletlen embe­
reket tulkiabáljon.

Appouyinak ez a kijelentése arról látszik 
tanúskodni, hogy a nemes gróf és hallgató­
sága között nem lehetett valami nagy érzelmi 
harmónia.

Az ellenzék lelkesedésének fokozására az 
a kínos leleplezés sem lehet nagyon alkal­
mas, mely a képviselőház szombati Illésében 
történt. A Kniu-ogulini vasutjavaalat tárgya­
lása során Beöthy László kereskedelmi mi- 
miniszter, Heltai előadó aktaszerüleg igazol­
ták, hogy a mikor a mai ellenzék kormányon 
volt, közel 230 millióért akarta egy bank­
csoporttal megépítését, ma ugyanez a bank­
csoport több mint 100 millióval olcsóbban is 
vállalja. Az ellenzéki sajtó mélyen hallgat az 
esetről, abban a tudatban, hogy itt nincs mit 
szépíteni. Az ellenzéki képviselők pedig 
abban a téves hitben vannak, hogy füttyel, 
síppal és zene-bonával, vagy a katonaitól ■ 
dón előtt rendezett komédiákkal, melyeket a 
kinematografusok számára előadnak, ezt a 
felettébb kompromittáló ügyet a közvélemény 
előtt eltussolják. Szinte példátlan eset, hogy 
az állam vagyonának ilyen hallatlan elpo- 
csékolásával vádolnak politikusokat, akik 
még csak nem is védekeznek.

Ez tó a lűiftf tófcoiaMa lóriit.
Nyílt levél dr Berze Nagy Jánosné 6nagyságához.

Nagyságos Asszonyom, bocsásson meg, hogy 
az ösmeretlenség leplébe burkolódzva üdvöz­
löm a helybeli áll. polgári leányiskola torna- 
vizsgáján elért siker alkalmából s hogy nem 
élőszóval, hanem igy nyilvánosan, e lap 
utján küldöm üdvözletemet, oka azon hitem, 
hogy nem magam vagyok egyedül, hanem 
az egész jelenvolt közönség osztozik azon 
nézetemben, hogy a tornatanitás terén iga- 
záu tökéletes precziz munkát végzett s hogy 
hivatottabb, rátermettebb tornatanitóra alig- 
alig találunk.

Mondja, Nagyságos Asszonyom, honnan 
vette a leleményesség és kedély azon bősé­
gét, gazdagságát, mellyel azokba a sivár, unal-



2. oldal. _______ ' ________
mas, tovuagyakorlatokba életet, kedélyt, bájt 
öntött, hogyan és miként csoportosította azo­
kat a különféle testedző mozdulatokat, hogy 
végeredményükben táucznak, művészetnek tet­
szett. S hozzá azok a mesterkéletlen szívből 
jövő dalok, melyek nélkülözvén a karéue- 
kék szokásos szigorát, nagyképűségét, úgy 
hatottak, mint a langyos, lágyan simogató 
esti szellő, mely a virágos mezőkről illatot 
hoz felénk reuiiniscentiákat keltve lelkűnk­
ben, amikor még ifjak valáuk és bohúk.

Szóval tökéletes volt mindaz, amit a kis- 
lányok a tornavizsgájukou bemutattak, bizony­
ságot tevén róla, hogy Nagyságos Asszonyom 
megértette s el is érte a toruatauitás czélját, 
mert még egyfelől erősitik az izmokat, a 
tüdőt, másrészt könnyeddé, bájossá, széppé 
teszi a mozdulatokat s a daltól kisért torna- 
gyakorlatok fejlesztóleg, nemesitöleg, üditő- 
leg hatnak a kedélyre.

Mindenütt igy kellene tanítani a tornál.
S ha, mint hallom, áll. polg. leányiskolánk 
méltó hajlékot kapván, ha kellőleg gyarapí­
tanák a toruaeszküzöket, mennyi szépet, jót 
tudna még kitalálni Nagyságos Asszonyom 
a toruatauitás terén. Bámulatos 1 hogy a 
szülők nagyobb része s igy természetesen a 
gyermekek is legtöbb esetben mily kevés 
foutosságot tulajdonítanak a torijázásnak s 
pár korona megkimólése ózdijából. képesek 
gyermekeiket a torna alólfölmentetni, holott, 
ez az egyedüli védiWzkedés, mely a miu- 
deuképen túlterhelt gyermeket visszaadja 
önmagának, a gyermekkor örömeinek, bohó­
ságának, de csak igy ahogyan ezen a vizs­
gán láttuk,daltól mosolytól kisérve, mely feled 
lesse a gyermekkel a tanóra, tanulás ri­
degségét, s csak gyermekek legyenek, vidám, 
boldog gyermekek.

Ha valaha tornacsarnokok állnának ná­
lunk is, mint egykor Athénben, kicsinyek és 
nagyok, fiuk és lányok részére, hány sápadt, 
fonnyadt arcz kipirulna, hány élet s mennyi 
pénz megmaradna, ha rendszeresen napon­
ként tornásznánk. De hiába! Már úgy va­
gyunk vele, hogy csak azért lelkesülünk, 
abban bízunk ami drága és nehezen elér­
hető; inig az olcsó, önkényt kínálkozó alkal­
mat figyelmen kívül hagyjuk saját érdekünk 
rovására s ép azért, vajjou lenne-e ki pár­
tolni, méltányolni tudná az alkalmat, ha fő 
leg u lányok az iskolából kikerülvén az­
után is gyakorolhatnák a tornát, egy arra 
hivatott egyén vezetése mellett?

De csak most veszem észre, hogy milyen 
messze eltértem czélomtól s mig eredetileg 
csak legőszintébb elragadtatásomnak akar­
tam kifejezést adni a vizsgán látottakon, a 
végén majdnem a tornatanitás méltatásá­
nak a bűnébe estem. De a felelősség nem 
engem terhel, hanem Nagyságos Asszonyo­
mat, mert miért is volt oly szép, tökéletes 
a toruavizsga 1 A B.

Közérdek

voltak stilizálva, csak még mindig kis mér­
tékben láttuk, és nem ugv, ahogy azt az 
életben a kereseti pályákon, a gyakorlat­
ban is felhasználni lehessen. A diákság 
,'gy hasznosan eltöltött év eredményével 
gyarapodva sietett szülői házához.
- Kinövéséé. A pénzügyminiszter Z e i 

u e r Gusztáv balázsfalvi ellenőrt pénztál sok­
nak kinevezte.

— Albert Anna a budapesti tudomány­
egyetemen a mennyiségtan és természetin ni 
szakcsoportból a vizsgálatokat kitűnő síkéi­
vel téve le, tanítóképző-intézeti tanáii 
oklevelet nyert.

— Műsoros estély. A helybeli Iparos 
Önképzőkör julius 7-éu (vasárnap) saját 
pénztára javára, tánczczal és tombolával 
egybekötve műsoros estélyt rendez a séta- 
téri fedett táuczterembeu. A műsort a leg­
szebb tarkaszinpadi újdonságok töltik be. 
Sziurekerül: egy 1 felvonásos színdarab, 
lüiidéries fényű kiállításban ; magáiijeleuet; 
kupiék. A tombolán több mint 100 értékes 
tárgy kerül kisorsolásra. Az I. hely 2 kor., 
II. hely 1.60 K, III. hely 120 K, állóhely 
1 kor. Jegyek előre Földes-könyvkereske­
désben válthatók. - Ajánljuk e kellemesnek 
Ígérkező nyári mulatságot közönségünk 
figyelmébe.

— Adózók figyelmébe. Az 1912. évi 
Hl, oszt. kér. adókivetési javaslatok a nagy- 
enyedi ni. kir. pőuzügyigazgatóság által el- 
készitottvéu, azok a mai naptól kezdődőleg 
8 napi közszemlére tétetnek ki a városi 
adóhivatalban.

HÍREK.
— Évzáró ünnepély a Bethlen-kolló-

giumban. Vasárnap délután nagy közönség 
jelenlétében tartotta meg a Bethlen-kollégium 
évzáró Ünnepélyét. E napon nyitva volt a 
kollégium múzeuma, továbbá a gimnázium 
es lauitóképző-iutézet növendékeinek rajz- 
kiállitása és kézügyesitő munkái voltak lát­
hatók. A mindkét iskola tanuló ifjúsága igen 
nagy rnjzbeli haladásról lett bizonyságot 
szép és ízléses kiállításával. A magyar moti 
vumok több változatban és elég értelmesen

— A Marosba fűlt honvéd. Szerdán 
délelőtt Apahida alatt a Maroson úszógyakor­
latot! tartottak a honvédek. Florea 
Marián nevű honvéd teljes felszereléssel 
egy őrizetleu pillanatban örvénybe került 
és alámerült, A honvéd legénység nyomban 
sietett megmentésére, de nem tudták ki- 
meuteni, a viz elsodorta. A honvédség egész 
Csombordig felkutatatta Marost, estig még 
nem találták meg liottestét,

— Egy parasztgazda Tiszához A 
hontmegyei Palást községből egy paraszt 
gazda levelet irt Tisza István grófhoz, a 
kepviselőház elnökéhez. A levél igy szól:

„Kegyelmes uram I Engedelmet kérek, 
hogy soraimmal bátor vagyok alkalmatlan­
kodni. De nem mulaszthatom el, a mit szi­
vem sugall, hogy kegyelmességedet a leg- 
őszintébben ne üdvözöljem. Hála legyen az 
Egek urának, hogy a golyótól szerencsésen 
megoltalmazta. Az ellenzéki képviselőket ret­
tenetesen elitélem, mert az ellenzéki kép 
viselők egyebet sem tesznek évek óta, mint 
lármával és közbeszólásokkal iparkodnak a 
képviselőház üléseit zavarni úgy, hogy ezen 
még a legközönségesebb ember is felhábo­
rodik. Miuáluuk a libapásztorok is külön­
ben társalognak. Az ellenzéki képviselők 
olyanok, mint a kis boruyu, a melyik még 
szopni nem tud : hogyha az ember előrehuzza, 
hátra megy. Maradok alázatos szolgája és 
igaz hive Budai András."

* A magyar közönség előtt eléggé 
ismert volt eddig is a Ko'ozsvári (Huitich- 
féle) gyógyszappangyár kiváló hírneve, de 
mégis nagy rekordot jelent, hogy egy élel­
mes nagy amerikai c/.ég évi 100,qGO kor. 
érétkü szappan átvételére kötelezte le magát.

* Tanárjelölt (nyelv-tört.) oki. tanító 
elemi, polgári és gimnáziumi tanulók okta­
tását a vakáczióra elvállalja. Szives megke­
resést „Paedagogus" Szentkirály u. 24. kérek.

öl szám

_ Uj vonatpár forgalomba helye­
zése, A nagyszebeu-verestorony-cainevü vo­
nalon f. évi julius 1 tö! bezárólag szeptember 
30-ig C. F. li. 250-6105- 6106 vonat szá­
mok alatt egy uj személy vonatpár helyez­
tetik forgalomba. A 6106 sz. vonat indul 
Nagyszebenitől d. u. 4 óra 42 peiczkoi 
érkezik Ca iné ni be este 7 óra 9 peiczkor a 
C. F. li. 259—6105 sz, vonat pedig indul 
Caineuiből d. e. 8 óra 57 peiczkor, és ér­
kezik Nagyszebenbe le, II óra 50 peiczkoi. 
Az uj vonatpár Romániába és Romániábó 
Siblea Piaira felé illetve felől közlekedő vo­
natokkal közvetlen, csatlakozással bír. Buda­
pest, 1912. évi juuius hó 19-éu. Az, igaz­
gatóság.

* Csecsemő életében az elválasztás 
korszakos eseménye, mely kihatással van 
további fejlődésére. Csak az esetben biztosak 
a szülők abban, hogy a gyermekek az átme­
netet baj nélkül állja ki, ha a „Pliosphatiue 
Falliéres“ gyermek-tápszert adják neki és 
ezzel vezetik be a szilárdabb táplálkozást.
A Pliosphatiue Falliéres következtében a 
gyermek megerősödik és a togzásou könnye­
dén esik túl.

* Hálószobák réme, a poloskák kiir­
tása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott. 
Mióta azonban a „Löcherer Cimexinuel" 
történtek próbák, beigazolódott, hogy a 
Cimtxm hatása folytán a peték rögtön 
kiszáradnak és többé ki nem keltnek. A 
Cimexiu mindenütt használható, szövetet, 
bútort, falat vagy festést nem piszkit; nyo­
mot, vagy foltot nem hagy. Moly ellen 
egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács 
József örökösök gyógyszertárában Nagyenye- 
ilen és a készítőnél : Löcherer Gyű1 a gyógy­
szertárában Bártfáu. 64—18

2075—1912. lkai, sz.

Árverési hirdetmény.
Székásgyepü község telekkönyvei tagosítás 

folytán átalakittatak, és ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 1886. évi XXIX. az 1889. évi XXXVIII, 
és az 1891. évi XVI. t.-cz. a tényleges
birtokos tulajdon jogának a bejegyzését el­
rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben sza­
bályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítta­
tott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé: 1. 
hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t, ez. 
15. és 17. §-ai alapján, ide értve e §-oknak 
az 1889. évi XXXVIII. t -ez. 5. 6. §-aibau és az 
1891. évi XVI. t.-cz. 15. § a pontjában
foglalt kiegészítést és valamint az 1889. 
évi XXVIII, t. cz. 7. §-a és az 1891. évi 
XVI. t.-cz. 15. § b.) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések, vagy az 1886. évi XXIX t.-cz. 
22. §-a alapján törtónt (törlések érvénytelen­
ségét kimutatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt, vagyis 1912. évi deczember 
hó 31 ik napjáig bezárólag ezen telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabittató zárós határidő ellelte 
után indított törlési keretet annak a har­
madik személynek, aki időközben uyilváu- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szol­
gálhat,

2, hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 16, és 18, §-ainak e tételben: ide értve 
az utóbbi §-uak az 1889. évi XXXV111. 
t.-cz 5. és 6. §-ban foglalt kiegészítéseit is, 
a tényleges birtokos tulajdon jogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással élni kíván-

r v" -‘ \
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mik, írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
ulalt, vagyis 1912. évi deczember hú 31-dik 
napjáig bezárólag ezen telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosezabitható záros határidő eltelte után 
ellentmondásaik többé figyelembe vétetni
nem fog;

3 \iogy mindazok, akik a Ijnek átalakítása 
tárgyában tett intézkedések által, nemkülön­
ben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt 
eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti 
eljárás és az ennek folytán történt bejegy­
zések által előbb nyert nyilvánköuyvi jogaikat 
bár mely irányban terítve vélik, ide értve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889. évi XXXVIII. t.-cz, 16. §-a alapján, 
történt bejegyzését sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszóllalásukat tartalmazó kér­
vényüket ezen telekkönyvi hatósághoz hat 
hónap alatt, vagyis 1912. évi deczember he 
31-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mely 
ezen meg nem liosszabitItató zárós határidő 
elmúlta után az átalakításkor közbejött, téves 
bevezetésből származó bármi nemű igényei­
ket jóhiszemű harmadik személyek irányá­
ban többé nem érvényesíthetik az említett 
bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes 
utján és csalt az idő közben nyilvánköuyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek jogá­
nak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azon felelt, akik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át, hogy ameneyiben azokhoz, egyeszer 
smiml egyszerű másolatokat is csatolta! 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az 
eredetieket ezen telekkönyvi hatóságnál át­
vehetik.

,\1. kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága 
Vízakna, 1912. övi juuius hó 3-án.

Közérdek
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e*. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
erzsébetvárosi kir. törvényszéknek 1909. évi 9806 v. 
számú végzése következtében dr. Gnos,r Félix ügyvéd 
all'll képviselt M ed gyesi tak. s előlegező egylet r.-t. javara 
800 kor. s jár. erejéig 1912. évi január hó 7-éu fogana­
tosított kielégítési végi» hajtás utjáu le- es telúlfoglalt és 
1830 koronára heesült kővetkező ingóságok, u. m. 1 te­
hén, lovak, csikó, széna, szalma, -. kerek, sertések, 
búza, tengeri és gazdasági gépek nyilvános árverésen I 
eladatnak.

Mely árverésnek a vízaknai kit. ;a- 'ár. s.tg 1909. 
évi V. 393/10. számú végzése folytán 600 kor. tőkeköve­
telés. ennek 1909. évi május hó lő napjától járó ti % 
kamatai, </»* váltódij és eddig Ossz sen 151 kor. 80 
fillérben bírói lag már megállapitoU költségek erejéig, 
Sorostély községben alperesek lakásán leendő meg­
tartására 1912. évi Julius hó 2-lk napjának délelőtti 
11 óraja határidőül kitiizotik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén a beosaron alul is 

el fognak adatni.
Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz, 120. §. 
értelmében ezek javára is ehendeíte'i

Kelt Vízakna, 1912. évi junius hó lti. napján.j

Székely Aladár,
pg9 i„j kir. bír. végrehajtó.

8. oldal.

ok volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t,-oz. 120 tj. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kell Balázsfalva, 1912. évi junius hó 6. napján.

191 1-1
Snigethy Károly,

kir. bír. végrehajtó.

IIHII El El H ól El fi El l-.-i óiI El 11

GRAND HOTEL

SAN REMO I
NAGY SZÁLLODA Ü

Budapest, VII,, Dohány-u. 40. g
v(Nyüv-utcztt savok.) [§|

Szolid családi szálloda. g
Teljes kényelemmel be- lg! 

rendezve. Tiszta világos ^ 
szobák 3 60 koronától p

Lift, légfűtés, ébresztő óra, hideg- g 
meleg viz minden szobában. ^

íoti to rá

186 2—3 Fehrentheil, s. k. kir. jbiró.

4387- 1912. közig. hz.

Árverési hirdetmény
Nagyenyed r. t. város erdeiben 1913. 

évben kihasználás alá kei ül inintt gy 
123 k. h 20—25 éves cserkéreg- 
leimelésre kiválóan alkalmas tölgyerdó

fatiimeg. ,
Az erre vontkozó árverés f. évi július 

hó 23-ik napján délelőtt 10 órakor 
ti városháza tanácstermében fog meg­
tartatni,

Részletes árverési feltételek a várod 
erdőhivatalnál megtudhatók.

Városi tanács.
Nagyenyeden, 1912. junius hó 22-én.

Sándor Jenő, s. k. polgármester. 
871 1-2 ___

912. sz.

Árverési hirdetmény.
Marosdécse községben három üzlet­

helyiség, lakó szoba, konyha, kamara 
és pinezóböl álló korcsmaháza 1912. 
július hó 9-ikén d. e 9 órakor nyílt 
árverésen 1912. szeptember 1 - töl 1916. 
április 24 ig bérbeadatik.

Marosdécse, 1912. junius 19.
188 !_! Varga Mihály, bité
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Árverési hirdet niény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a I 
balázsfalvi kir. járásbíróságnak 1912. évi Sp. 80/3. 
számú végzése következtében dr. Etiyedi Lajos ügyvéd 
altat képviselt Holló Lajbs jávárál 415 K 8 jár. erejéig 
1912. ‘évi május hó 18-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1000, JíWppára. 
b.esőit következő ingóságok, u. m. 4 darab szai vasmarha 
nyilvános" árverésen elaöatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir; járásbíróság 191 í-ik 
évi V. 229/2.-számu végzése folytán 415 kor. tőkeköve- 
elós, ennek 1911. évi deezembev hó 1. napjától járó 6% 
kamatai, és eddig összesen 69 kor.. 40 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Alsókaráosonfalván 
leendő megtartására 1912. évi Julius hó 6-lk 
mipjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108 § ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok»' mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer t

Nyersolaj
Szivógaz

Diesel
Benzin

és iokomobilok
miüt specialitás:

Föld­
gáz
moto
rok

Drezdai motorgyár részv.-társ
Németország legrégibb legnagyobb motor­

gyára te
vezérképviselő :

Budapest, V, Koháry-utcza 4.
(Alkotmány-utcza sarok.)

Kedvező fizetési feltételek.
Messzemenőjótállás._

$ 
8

Jégszekrények, kerti bútorok, 
permetezők, elsőrendű kékkő 
és mindenféle építkezési anya­
gok valamint konyhaberende­
zési czikkek fegyverek, revol­
verek és vadászati czikkek, min 
denféle töltények nagy válasz 
tékban éslegol ■> bban kaphatók:

'mmm

8—
ifj. C taef János utódai
Schoppe t és Jjauer vaskereskedökrté/
IMag enyed, Főtér 21. •
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Üzletátvétel.
Van szeröueséuk tisztelettel értesíteni 

Nagyenyed város és vidéke 11. é. közönségét, 
hogy az ifj. Oraef János ur vas-, festék- 
és konyha-felszerelési üzletét megvettük és 
azt megnagyobbítva ifi Gruef János utódai

Schoppelt és Bauer
törv. bejegyzett czég alatt tovább fogjuk 
vezetni. A vas szakmában szerzett tapaszta­
latainkat a bel- és külföld nagyobb városai­
ban szereztük és ennek következtében kiter­
jedt, összeköttetéseink és azon viszony, hogy 
a legelőkelőbb gyárakkal állunk összekötte­
tésben, megengedik, hogy a legjobb forrásból 
hozassuk áruczikkeinket s általában csakis 
oly áruczikkeket szállítsunk, melyek úgy a 
minőség, mint az ár tekintetében a t. vevő- 
közönség teljes megelégedését vívhatják ki.

Reméljük, hogy az elősorolt előnyök arra 
fogják önöket bírni, hogy megbízásaikkal 
bennünket tiszteljenek meg, maradtunk teljes 
tisztelettel

Ifj. Graef János utódai
Schoppelt és Bauer.

NAGYENYED
Telefon: 61. 183 2-60 Telefon: 61

Egv jó házból való F I U
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik.

Klein I. D. szállító, Budapest
ajánlja

gyüjtőkocsi forgalmát,
131 10—20

Toronyi Gyula 5 szoba, 2 verenda, 
1 előszoba, konyha és pinczéből
álló húz, fásszin és sertés óllal, konyha 
kerttel melyben 50 drb. nemes ter­

mésben levő gyümölcsfa van.
168 3—

Va nwrnm r/m
A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)

Szt László fertőtlenítő

kincset ér a háznál. Biztosan megóv 

minden ragályos betegségtől és a mel­

lett remek illatával kiváló bőrfinomitó 

anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

J(apJ]afó mindenüti. j4ra 70 fill.

TÖBB PÉNZÉ
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
nagyenyed! szövőgyárból
Árjegyzék Ingyen küldetik

Az „Első Magyar Általános 

Biztositó Társaság“
nagy0iiyecti ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet, 
tűz, jég és betörés) vonatkozó dijfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítások megtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyed! ügynöksége.

A HIRDETÉSEKET A
legjutányosabban felvesz a 

kiadóhivatalunk. y

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra.

Gyümőlcsfacsemeték
J sétány fák, díszcserjék, tűlevelűek, koritésnöványek. 

bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok *r
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

k „nagyszebeni ,os Takarékpénztár
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről köicsönkérvények 
Lindner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
m LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda es Papirárugyár Részvény társaság könyvnyomdájában Nugyeuyeden.


